

## ■春节·吃

淡水鱼  
货源充足价格便宜

快报讯(记者 夏天)这几天农贸市场鱼盆里的鲫鱼、草鱼等总是装得满满的,货源是相当的充足,鲜活、价格便宜,买鱼的市民更是络绎不绝。

记者昨天在科巷、迈皋桥、大明花园、羊皮巷等农贸市场看到,鲫鱼3.8元—4元/斤、花莲3.8元/斤、草鱼3.7元/斤、鳊鱼3.8元/斤,价格比前段时间便宜不少。南京市农林局相关人士说,临近春节,不少水产鱼塘开始围网捕鱼,上市量逐步增大,市场上除了像金牛湖等地的淡水鱼被农业部认定为有机产品,价格稍高外,其余的不少淡水鱼价格都很便宜。下关惠民桥水产批发市场的章茂华科长昨天说,目前大部分鱼塘都开始清塘放苗,这几天逐渐进入大量捕捞期,是导致当前淡水鱼货源充足的主要原因。

猪肉  
后腿肉降到八块五

快报讯(记者 夏天)据来自市场的最新消息,去年下半年以来一直居高不下的猪肉价格开始出现松动。南京市商贸局副食品流通处的相关人士昨天说,肉价从前两天就开始降了,降幅大约是0.5元—1元/斤。

据了解,自去年八月份开始,生猪收购价一涨再涨,前段时间最高涨到了5.5元/斤。原来业内一致认为节前价格还要涨,尤其是猪肉的零售价一直要涨到春节之后才有望下降。然而,这几天生猪收购价突然下跌,从原来的5.5元/斤一口气降到了4.9元/斤。南京市商贸局副食品流通处的相关人士说,生猪收购价降了之后,零售价也跟着往下降,后腿肉原先的零售价9元/斤,现在已经降到了8.5元/斤,五花肉从9.5元—9元/斤降到8元/斤。本来说要涨价的,偏偏这时候又开始降价了,究竟是什么缘故呢?一位不愿透露姓名的人士昨天接受记者采访时说,现在正是一批生猪出栏的时候,而采购的厂家很少,导致生猪收购价下跌。商贸局副食品流通处的相关人士表示,预计这个价位将维持到春节。

礼品蔬菜  
销售只是去年一半

快报讯(通讯员 冯智勇 记者 夏天)春节将至,往年生意红火的礼品蔬菜销售今年却遭遇低谷,离奇的高温天气拉低了蔬菜整体价格,即使昨天天变了,气温也没降多少,因此,不少经销多年礼品蔬菜的大户都选择了观望,而业内人士预测,今年南京市场上礼品菜的销售不会突破5万箱,只有去年的一半左右。

据市场内蔬菜经销大户谭强预测,他目前接到的订单标准大都集中在200元/箱和180元/箱的高端品种上,而且几乎都是企事业单位的老客户了,到目前为止散客的订单不到10%,预计今年整个南京市场不会超过5万箱的销量,只有去年的一半左右,礼品蔬菜到下周可能会迎来节前最后的高峰。

对于没节也要造节的南京商家说,今年情人节和春节发生“撞车”,这让他们伤透脑筋,最后不少商家选择了放弃情人节,一门心思搞春节促销,为啥呢?

## 玫瑰花 情侣套餐都卖不出高价

花店:玫瑰花预订了4成

在珠江路附近的一家叫芬芳的鲜花店,老板正坐着和店员聊天,王老板告诉记者,今年的情人节气氛淡了不少。她拿着记账本指着上面的日期说,从4日到7日,几天时间到花店预订鲜花的只有10个人,要是在去年,预订人数最起码有30人以上。

在太平南路的一家花店内,女老板沈萍跟记者倒起了苦水。这个情人节订单生意掉了40%,她这几天也没心思放在花店生意上。5日,去南京花卉市场拿鲜切花,结果发现来批发玫瑰的人很少,遇到一个同行,他也直摇头,说是一个星期前,把店里玫瑰的价格从3元调高到了6元/枝,不过涨价后卖得很差,4日又把价格降到5元/枝。

在新街口管家桥一家花店,楚老板告诉记者,今年情人节南京市场对玫瑰的需求量骤减,昆明那边入宁的玫瑰量也缩减了30%,加上春节运输高峰,航班的排期也很紧张,昆明花商也对情人节热情不高。

记者在这三家花店了解到,情人节订单只有去年的一半不到,针对这一情况,三家花店老板缩减了进花量,特别是在玫瑰花上缩减了近6成。他们告诉记者,今年情人节玫瑰花也不会卖出以往的高价,往年这个时候七八

元/枝的玫瑰,甚至10元/枝的价格,现在也只能卖4—5元/枝左右。

星级酒店:情人节晚餐价降了

去年情人节,新街口某酒店推出了南京售价最高的情人节套餐——1999元/对的“龙虾澳洲牛扒鹅肝情人盛宴”,可昨天,记者再次采访这家酒店一位负责人时,他却表示,今年不打算在情人节上再做文章,眼下还是准备年夜饭最要紧。

“目前情人节套餐的预订只有5成,往年这个时候早没位子了。”南京某四星级酒店的大堂经理李书生说,今年情人节对于南京餐饮商家来说,就像个“鸡肋”,情人节会有人来酒店吃饭,但不会很多,酒店一般都按照一般就餐的标准,一个人150元来制定情人节餐价,菜式上基本以西餐为主,牛羊扒或者少量海鲜。

去年情人节酒店套餐价如何?李书生说,基本上是今年3倍,去年酒店推出了一款888元的情人节套餐,两星期前就被订光了。

记者了解到,不少星级酒店今年推出的情人节套餐价格都大幅下降,多数星级酒店价位基本在400—500元左右,去年平均价格要在800元左右。此外,一些西餐馆和特色餐厅也推出情人节实惠套餐,两人消费大多不超过300元,预订人寥寥无几。



南京一家饭店推出由19999朵玫瑰交织而成的“玫瑰之约”金字塔,塔上闪烁着52颗跳动的心 快报记者 赵杰 摄

情人节前,大家都忙着过大年

“加班、应酬等各种活动太多了,再加上要准备年货、做家庭大扫除、外出购物等等,我不知道别人怎么样,反正过情人节我是没了心情。”结婚1年的南京市民苗先生告诉记者。

今年25岁在外企工作的张小姐说,去年的情人节,自己和男朋友吃了烛光晚餐、看了电影、逛了街,过得非常轻松、浪漫,可是今年的情人节赶在春节前,天天加班工作

压力已经很大了,根本没有时间也没有心情再去过情人节了。还有的情侣在接受采访时表示,今年即使过情人节,也是两人一起简简单单过,吃吃饭、逛逛街而已。

一家商场的负责人说,除夕快到了,不少在南京的外地人都回家过年去了,还有一些南京本地的消费者也都提前去旅游过年了,而情人节“主力军”——大学生也大多放寒假离校,所以这个情人节究竟有多少“情人”会来消费,商家不乐观。

快报记者 杨坤

## ■春节·玩

## 过年,玩的地方真不少

## 溧水梅花节“色香味”俱全

快报讯(记者 常毅)听腾格尔专场演唱,赏万亩梅海,看特色民俗,品特色餐饮……南京溧水第七届梅花节开始啦!2月1日到3月15日,溧水梅花节将推出旅游、文化等系列活动,还可以认领果树,资助失学儿童。南京市民可乘公交专线前往。

“跟南京国际梅花节相比,溧水梅花节的梅林面积更大,还可以品尝特色美食。”在昨日举行的南京溧

水梅花节新闻发布会上,溧水县旅游局局长朱致玲介绍,溧水梅花其中80%是果梅,果实可以吃,“南京国际梅花节是‘人在梅中’,溧水梅花节则是‘梅在人中’。”

南京市民可在中华门车站乘车前往,2月18日至3月20日,南京市民还可在市内报名参加前往溧水梅花节的专门旅游路线。

## 梅花节期间年卡仍然有效

快报讯(记者 郑春平)快报日前独家发布梅花节期间梅花山单独售票的消息后,部分市民来电咨询:梅花山单独售票会对中山陵西线票价产生什么影响呢?昨天,南京市物价局对此作出详细答复。

根据规定,在梅花节期间(2007年2月18日至

2007年3月18日),对游览梅花山、梅花谷、石象路神道、翁仲路神道、红楼艺文苑的游客,一律实行30元/人次的票价;对游览明孝陵陵宫、东陵太子墓、紫霞湖、六朝祭坛的游客,实行40元/人次的票价。持有效年卡的游客及其他持有有效证件的优惠群体可免票入园。



梅节盛开(资料图片)

## 百元周边游春节受宠

快报讯(记者 孙兰兰)随着春节的临近,记者昨天从各大旅行社获悉,今年春节期间,周边游非常旺,从目前的咨询和报名情况来看,价格在100元左右的周边游特别受南京市民青睐,时间大多集中在大年初四至初六。

南京旅游集散中心的有关人士告诉记者,从目前情况来看,南京周边的一日游、二日游非常走俏。据悉,如皋“长寿之旅”一日游,早晨从南京出发,上午10点

就能到达如皋,先游览徽派园林水绘园、水环寺、定慧禅寺等景点,还可以去拜访一下东方大寿星园,与百岁老人合影留念。一天下来轻轻松松,花费每人只要70元,而且这样的游戏在春节期间又吉利,因此目前已经有上百人报名。

此外,其他如常州恐龙园一日游、采石矶一日游、江北水乡千年古镇三河一日游、江南水乡——乌镇、南浔一日游等价格也基本都在100元以内,都相当受宠。

## 六处农业游喜闹新春

快报讯(记者 孙兰兰)春节去农村看大戏,体验一下在城市中已经消失的民俗传统。昨天,南京2007年春节旅游农业活动套餐出炉。

跳五猖、大马灯、舞龙……昨天南京也向市民端出了6大春节期间旅游农业活动套餐,这些极具南京地方名俗的活动,将从2月10日一直延续到3月4日。

## 2007年南京春节期间旅游农业活动套餐

活动	时间	地点	内容
1.“江上人家新春乐”	2月10日—3月10日	建邺区江心洲	乡村看大戏(京剧、折子戏、黄梅戏等)、各项民俗表演活动,如炒年货、包饺子、踩高跷、滚铁环、婚俗表演、骑猪比赛、“高升”、“添才”等
2.“庆新春,民俗大联展”	2月17日—3月4日	高淳县璠窑村、老街等	游山祈福迎祥,老街作坊大观,各项民俗金接触(跳五猖、大马灯、舞龙、舞狮子等),农家大餐品尝等
3.“农家话丰收”	2月20日—3月4日	雨花台区高家庵村	品尝丰盛的农家年宴,与农民结对子,共商来年田间作业,祈福民俗体验(包团子、放爆竹、送红包等)
4.“走进森林,健康过大年”	2月17日—3月4日	老山国家森林公园	敲吉祥鼓、登高祈福、泡温泉,游览大森林自然风光等
5.“傅家边草莓采摘游”	2月18日—3月4日	溧水县洪蓝镇	采摘新鲜草莓,农家拜年,品尝特色年夜饭,选购优质农产品,如草鸡蛋、乌鸡、脆梅、糕点等
6.“农家年饭品鉴专线游”	2月18日—3月4日	六合区龙袍镇长江村	参观地质奇观,品尝特色年夜饭(蟹黄汤包、活珠子、猪头肉、鲫鱼等),体验农家年事,如挂灯笼、燃鞭炮、分糖果等

## ■春节·行

公安运政联手严禁超载  
春运组织19个卸客点

快报讯(通讯员 孙波 记者 鲍铭东)记者昨日从南京市运管处获悉,为保证春运期间道路安全畅通,预防和减少重特大事故发生。南京市在春运期间设有19个春运路面检查和客运卸客转运服务点,严查超载车辆。

据了解,昨日起,南京公安交警和交通运政部门联合开展了春运路面检查和客运卸客转运工作。根据安排,全市在春运期间设有19个春运路面检查和客运卸客转运服务点,对重点路段则实施24小时监控管理,查处未经过春运临检而参加春运的车辆和超载车辆。

根据分工,在对客车检查中,公安交警部门将重点对客运车辆的春运临检证、超载运输的检查;交通运政部门负责对无证、无线路营运等各类道路客运违章行为的查纠和危险货物运输车辆的路面检查。为确保超载旅客及时卸客转运,目前全市有中央门、东站、马群客运站、中华门车站和桥北客运站5家客运站作为春运期间卸客转运站。晚间需要转运的旅客则由中央门站或长途东站来承担此项工作。

春运预售票期限变化不定  
并非每天都能  
买到18天后的票

快报讯(通讯员 严勇 记者 鲍铭东)记者昨日从南京火车站获悉,因目前上海铁路局正对节后的列车运行计划进行调整,重新安排临客开行,因此车票生成日期有所推迟,向乘客预售车票的期限将发生变化。

据了解,原来南京站市内33个销售点可以提前预售18天的票,昨日一般最早只能买到21日的车票,即提前13天。相关负责人告诉记者:“说不定明天、后天也都只能买到21日,何时恢复18天的预售期要等上级部门排定计划,以通知为准。购票的旅客可以关注各销售点内的公告,或者拨打85822222查询。”

据介绍,造成这种现象的原因是铁路部门的运行图(时刻表)有调整,因此原定18天的预售期可能要缩短,而且每天可能都不一样,用户可以去售票点询问。据悉,昨天部分车次24日的票也有预售,有关人士提醒市民,可以到预售点试试,这种因调整运行图影响预售时间的现象可能2—3天后就能恢复正常。

据介绍,目前沪宁杭短途旅客基本可实现随到随走,旅客不必担心买不到票。而贵阳、重庆、成都、昆明、长沙、西安、兰州、乌鲁木齐、沈阳、长春、哈尔滨、太原等方向的车票已经变得全面紧张。

## 安铜线区段票价调整

快报讯(记者 郑春平)昨日,南京市物价局对新城巴士有限公司安铜线(安德门—铜山)部分区段票价作出调整。2007年1月5日,原雨铜线(雨花台南门—铜山)线路雨花台南门终点站调整到了安德门地铁站,线路番号更名为安铜线。该线路调整后增加了约0.6公里,现全线路长度为48.5公里,使安铜线每年增加约3.3万公里。根据《江苏省汽车运价行为规则》,该线路全程票价应定为6.5元,但为了减轻群众的负担,目前只调整安德门(雨花西路)至金肯学院(金城学院)的票价,即由原先的5.50元调整至6.00元,其余至各站点的票价一律不变,全程票价仍按6.00元收取。